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--- MEXICALI, BAJA CALIFORNIA, A 16 DIECISÉIS DE JUNIO DE 2015 DOS MIL QUINCE.   

 

--- VISTO el estado procesal que guardan los autos se advierte que en fecha 26 veintiséis de 

mayo de 2015 dos mil quince, la parte denunciante señalada al rubro, fue notificada vía 

electrónica en el medio electrónico señalado para tales efectos con auto de fecha 22 de mayo 

de 2015 dos mil quince, para que en un término de 03 tres días hábiles contados a partir del 

día hábil siguiente al en que surtiera efectos su notificación, subsanara su escrito y 

manifestara: si el mismo se trata de un Recurso de Revisión para que cumpliera debidamente 

con los requisitos establecidos en los artículos 78 y 82 de la Ley de Transparencia y Acceso a 

la Información Pública para el Estado de Baja California; o bien, si se tratase de una Denuncia 

Pública para que cumpla con los requisitos señalados en el artículo 7 fracción IV del 

Lineamiento para la Substanciación de las Denuncias Públicas por Violaciones a las 

Disposiciones Relativas a la Información Pública de Oficio Contenidas en la Ley de 

Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de Baja California, a saber:  ---  

 

“Artículo 7.- El formato a que se refiere el artículo anterior deberá contener, al 

menos lo siguiente: 

I. Persona que Denuncia; 

II. Sujeto Obligado Denunciado; 

III. El domicilio o medio electrónico para recibir notificaciones; 

IV. Hechos que Denuncia, donde se describa de manera clara y precisa la 

violación a las disposiciones relativas a la información de oficio a que se 

refiere la LTAIPBC; Adicionalmente, se podrán presentar documentos o 

imágenes como medio de prueba que considere necesarios el 

denunciante para acreditar su dicho.”  

 

--- En ese sentido, el plazo para dar cumplimiento a la prevención referida comenzó a 

computarse a partir del 28 veintiocho de mayo de 2015 dos mil quince y feneció en fecha 01 

uno de junio del mismo año, sin embargo, una vez transcurrido el plazo referido, la parte 

denunciante fue omisa en subsanar la prevención de cuenta. Aunado a lo anterior, en dicho 

proveído se apercibió a la parte denunciante que de no cumplir con la prevención en 

comento, la presente denuncia pública se tendría por no interpuesta. ----------------------------  

 

--- De acuerdo a lo dispuesto en el numeral 9 del Lineamiento para la Substanciación de las 

Denuncias Públicas por Violaciones a las Disposiciones Relativas a la Información Pública de 

Oficio Contenidas en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el 

Estado de Baja California, en caso de que el Denunciante no cumpla con la prevención 

referida anteriormente, la Denuncia se tendrá por no interpuesta. ----------------------------------------  
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--- Derivado de lo anteriormente analizado, este Órgano Garante concluye que, en virtud de 

que la Parte Denunciante fue omisa en subsanar la prevención realizada mediante proveído 

de fecha 22 veintidós de mayo de 2015 dos mil quince, la presente denuncia pública debe 

tenerse por no interpuesta. -------------------------------------------------------------------------------------------  

 

--- Sin independencia de lo anterior, aun y cuando la parte denunciante señaló que la 

respuesta a la solicitud de acceso a la información identificada con número de folio UCT-

150966 no contenía información alguna, este Órgano Garante no se encuentra en 

posibilidad de admitir dicho escrito de denuncia como recurso de revisión, pues como 

puede observarse en el sistema electrónico para la tramitación de solicitudes de acceso a 

la información pública de las dependencias y entidades del Poder Ejecutivo del Estado, 

dicha solicitud si cuenta con un Informe de Respuesta, tal y como se observa en la 

imagen que se inserta, por lo tanto, atendiendo al principio de suplencia no es posible 

admitir dicho escrito por el cumplimiento de la positiva ficta por falta de respuesta a la solicitud 

de acceso dentro de los plazos establecidos en la Ley: ------------------------------------------------------  

 

 

 

--- Por lo anterior, y atendiendo a lo dispuesto en los Artículos 6º de la Constitución Política de 

los Estados Unidos Mexicanos; 7º, párrafo séptimo de la Constitución Política del Estado Libre 

y Soberano de Baja California, artículo 100 de la Ley de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública para el Estado de Baja California, y demás relativos y aplicables a este 

procedimiento, artículos 7 y 9 del Lineamiento para la Substanciación de las Denuncias 

Públicas por Violaciones a las Disposiciones Relativas a la Información Pública de Oficio 
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Contenidas en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de 

Baja California este Órgano Garante ACUERDA: -------------------------------------------------------------  

 

--- PRIMERO: En virtud de que la Parte Denunciante señalada al rubro no cumplió con la 

prevención realizada mediante proveído de fecha 22 veintidós de mayo de 2015 dos mil 

quince, una vez transcurrido el plazo otorgado para tales efectos, se declara precluído su 

derecho para los efectos legales conducentes. En razón de lo anterior, la presente denuncia 

pública, SE TIENE POR NO INTERPUESTA. ------------------------------------------------------------------  

 

--- SEGUNDO: Se hace del conocimiento de la Parte Denunciante, que en caso de que se 

encuentre inconforme con lo resuelto por este Órgano Garante en la presente resolución, 

podrá impugnar el contenido de la misma ante el Poder Judicial de la Federación, lo anterior 

con fundamento en el artículo 97 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información 

Pública para el Estado de Baja California. ----------------------------------------------------------------------  

 

--- NOTIFIQUESE: A) A la Parte Denunciante, en el medio electrónico señalado para tales 

efectos. B) Al Sujeto Obligado, mediante oficio. ----------------------------------------------------------------  

 

--- Así lo resolvió el PLENO del Instituto de Transparencia y Acceso a la Información Pública 

del Estado de Baja California, integrado por el CONSEJERO CIUDADANO PRESIDENTE 

FRANCISCO E. POSTLETHWAITE DUHAGÓN, CONSEJERO CIUDADANO TITULAR 

OCTAVIO SANDOVAL LÓPEZ, CONSEJERA CIUDADANA TITULAR ELBA MANOELLA 

ESTUDILLO OSUNA, quienes lo firman ante la SECRETARIA EJECUTIVA MARLENE 

SANDOVAL OROZCO. (Sello oficial del Instituto de Transparencia y Acceso a la Información 

Pública del Estado de Baja California). --------------------------------------------------------------------------  

 

 
 
 
(Rúbrica) 
FRANCISCO E. POSTLETHWAITE DUHAGÓN  
CONSEJERO CIUDADANO PRESIDENTE 
 

 
 
 
 

(Rúbrica) 
OCTAVIO SANDOVAL LÓPEZ  

CONSEJERO CIUDADANO TITULAR 
 
 
 

(Rúbrica) 
ELBA MANOELLA ESTUDILLO OSUNA  
CONSEJERA CIUDADANA TITULAR 

 
 
 

(Rúbrica) 
MARLENE SANDOVAL OROZCO  

SECRETARIA EJECUTIVA 


